

REGGEL

Widéri előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyed évre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) A belügyminiszternek Bulyovszky Gusztáv kir. főügyészhez a Vidacs János máv. főfelügyelőt jelölő polgárok értekezletének elnökéhez intézett köszönő sorai bizonyára általános örömet és megnyugvást fognak kelteni a polgárság körében. Örömet azért, mert a válasz ténye ekkor biztosságot ad, hogy a kormány számol a polgárság hangulatával, megnyugvást pedig azért, mert a választási aktusnál éppen a leg-hivatottabb tényezőktől a közigazgatás fejtől jön ez a megnyilatkozás.

(X) Ma délelőtt a miniszterelnökségi palotában közös minisztertanács lesz, amelyen ugyan gróf Czernin beszéde elmaradt, de ettől eltekintve a kilátásba helyezett elnevezési kérdések szóba fognak kerülni. Amint kiszivárogtott, ezen a minisztertanácson fogják lefolytatni azokat a megállapodásokat, amelyeket a német kormányval Magyarország—Ausztria szénellátására vonatkozólag létrehoztak. Ugy hírlik, hogy majd a számunkra szállítandó szénért húst, buzát, zsírt és egyéb exportcikket fogunk adni, amiért Ausztria nagyobb szántantumokat fog a mi rendelkezésünkre bocsátani. Rendben van ez a dolog, — de a fontos azután az, hogy ne csak mi adjunk, de ígéretken kívül valami egyebet is kapjunk.

(+) A népegészségügyi országos nagygyűlésen szomorú adatokat hoztak fel arra, hogy mennyire apad Magyarország lakosságának száma. Sztérenyi József a népesedési politika fontosságára nézve, a franciaországi eseményeket idézte, számadataikkal bizonyítva az óriási halandósággal szemben a szaporodás kiesiny voltát. Azonban e kérdés lélektani részét elmellőzték és ahelyett, hogy magát a tényeket állították volna egymás mellé, sokkal helyesebb lett volna, ha az ok és okozati összefüggéseket világították volna meg. A kormány a legutóbb arra gondolt, hogy a rokant hősök részére házasságközvetítő irodákat létesít; azonban elfeledkezett arról, hogy ezeknek a rokant hősöknek a megélhetéséről is gondoskodni szükséges,

mert mit csináljon a családjával a szerencsétlennek lett magyar katoná, ha betevő falatjai még a saját számára sinek. Igen, szükség-

ges a népesedési kérdést is, szociális alapon rendezni, de akkor statisztika helyett nyissa ki az állam pénzeszládáját!

Grácban végezte, majd Fusre került, ahol gazdálkodni kezd. Vigan, könnyen és igazán ur módon élt. Passzióiról, nagyszerű heccéről az egész országban beszélnek és minden társaságban mint a legelragadóbb lovagot ismerik. Merész, bátor, sőt vakmerő, de amellet tetteiben föltétlen kifogástalan, a mások — a gyöngék — védője, aki mindig mindig csak az idegenek becsületéért száll síkra.

Számos emberrel akad baja, de soha-soha sem magáért. A más feje, a más szenvedése, a más megaláztatása fáj neki; a rossz emberek szivtelensége adja kezébe a fegyvert, hogy igazságot szolgáltatson. Amikor 1886-ban Zágrábba kerül, történt az első társaságok becézett kedvence lesz; de gyorsan meg is tanítja ott a zavargó horvátoknak, hogy aki magyarba köt, aki magyart mer gyalázní, az a halálok halálával lakol.

A magyar név az szent és sértetlen elötte. Nem türi a foltot azon, de ha kell, vérrel mos le minden bünös lehelletet is. Kockára tesz szívesen mindent: az életét, a jövőjét, de úgy akarja, hogy neve méltó legyen őseihez.

Fiatalkora csupa izgalom, lázas hajszja a magyar becsületért! 1887-ben otthagyja Zágrábot, mert többé oda vissza nem kerülhet; szakít a vasutal és ujságíró lesz belőle. Becsületes, szorgalmas munkása a sajtónak is. Egyik kezében a toll, másikban a kard. — Aki pajtásaiba, kollégáiba kötött: annak jaj! 89-ben Csávolszky Lajossal együtt csinálja az „Egyetértést”, míg a „Független Magyarország”-nál Hentallernak segítkezik.

De 1890-ben, szeptember 16-án megint egy új korszak kezdődik életében; a zágrábi párbajából kifolyólag három évi államfogházra ítélik és ezért kénytelen lakhelyét Szegedre tenni át. Itt idejének nagy részét önművelésre használja fel, de közben egészen jól mulat is fogolytársaival. 1893 január 8-án Hötzinger szegedi fogházigazgató az igazságügyminiszterium végzését kézbesíti a számára, mely szerint újból szabad. Vidacs kimondhatatlanul boldognak érezte akkor magát, mert bár a fogházban szobája diszes palmaerdő volt, mégis ő a szabadság rajongó hve, lelkes harcosa, sehog is tudta magát beleélni abba, hogy a hol ő tartózkodik, ott a nap alko-

A belügyminiszter a Vidacs-párt elnökéhez.

(A Reggel tudósítójától.) Megírtuk hogy a déli kerület választói nevében a hétfői nagy gyűlés alkalmából Bulyovszky Gusztáv nyug. kir. főügyész üdvözlő táviratot intézett Ugron Gábor belügyminiszterhez. Az üdvözlésre a belügyminiszter ma a következő választ küldte:

Méltóságos

Bulyovszky Gusztáv urnak
pártelnök

MISKOLCZ.

Magyar kir. Belügyminiszter Budapest.

Budapest, 1917. okt. 24.

A folyó hó 22-én tartott nagy gyűlés alkalmából a miskolczi déli kerület választó közönségének nevében hozzám intézett szives üdvözlétért hálás köszönetet mondok.

Ugron Gábor.

A déli kerület képviselőjelöltje.

— Vidacs János portréja. —

1897-ben egy egészen fiatal ember került a máv. üzletvezetőség általános osztályának élére Vidacs János személyében, kit felettes hatósága azzal az utbagazítással küldött ide, hogy a miskolczi központnál uralkodó visszás állapotoknak vessen véget. Senki sem tudta, senki sem sejtette, hogy mi lehet az oka annak, hogy ilyen fiatalon egy ilyen diszes állásra kreálták.

Sok mindent beszéltek róla, hiszen Vidacs János tegnappjában az események egész sorozata következik gyors egymásutánban, nem tudhatták hát, hogy miből kifolyólag érte a legnagyobb kitüntetés.

Persze a sok ezerszinű mese csak légből kapott fecsegés maradt a tény az volt, hogy a máv. igazgatóság ismerte Vidacs föltétlen puritán jellemét, urimivoltát, igazságszeretetét és munkabírástát. Egyszerűen egy hív-

tott hivatalnokot akartak egy hozzá méltó pozícióhoz segíteni. Előrebkint Vidacs János csak hiét évvel előbb jött a vasúthoz, mint ahogy hozzánk került, de már az első pillanatban értékeltek munkáját; s mindjárt az előnköi osztályban foglalkoztatták, ahol a titkári teendőik ellátásával bízott meg.

Vidacs János 1862-ben született Pesten. Atyja, Vidacs János országgyűlési képviselő, Budapest megválasztott főpolgármestere, ki a híres hét magyar közé tartozott, akik nem voltak hajlandók annak idején Ferencz Józsefet alkotmányos királynak elismerni. Anyja Csémás Jozefa, előkelő orvos leánya, akik Károlyi Györgyével és Damjanicsnéval számos politikai mozgalomnak volt éltető lelke.

Tanulmányait Budapesten és

nyulatával mindig és mindig megcsikorgogjon a rozsdás zárban egy hatalmas kulcs. Bizony sok pénzt költött a szegedi állan-fogház zárakra, míg Vidacs ott élt.

Amikor kiszabadult, újra vágyat érzett újságírónak lenni; 93-ban visszaáll a vasut szolgálatába, ahol a jobbparti üzletvezetőséghez osszák be fegyelmi biztosi minőségben. Itt 1895-ben megnősül, majd ez év szeptember 25-én hasonló minőségben szolgálati érdekből Szegedre helyezik. Budapesten, Szegeden tovább is comme ill faut gavallér.

97-ben azután Miskolcra került. Itt közöttünk a leghíresebb párbajhősből, akit Elek Gusztávval együtt szokott emlegetni Vay Sándor, lehiggadt, nagyon komoly ember lett. Fő finom ur, aki tolsztoji fölényvel és életbölcsességgel kezeli a dolgokat s kinek a vad bátorságát csak jólelkűsége mulja felül.

Vidacs János sokat verekedett karddal, tőrrel, fegyverrel, szóval, de soha sem magáért, mindig mindig embertársai jóvoltáért.

Kora reggeltől késő estig, amikor ideje engedi, a mások dolga után jár, az ajtaja mindenki előtt tárva, nyitva áll s az ellenség éppen olyan bátran kopogtathat nála, mint a jóbarát, mert egyaránt meghallgatásra talál. Türelmes és megértő mindenki iránt, valósággal gondviselője alantásainak, akik igazán szeretik. Valósággal anekdoták forognak közszejön az ő nemes lelkéről, jószívűségéről, ugvt. hogy az egész vasutasság hozzáfut, ha valamelyik sebére gyógyító írre van szüksége. Szociális érzése, modern gondolkodása és ember-szeretete direkt elviselhetlenné teszik helyzetét, annyian zaklatják, de ő mindig szivélyes, legfeljebb csak akkor vág bánatos arcot és lesz lehangolt, ha valakit kérésével elutasítani kénytelen.

A jótékonyság terén világleteben vezető szerepet vitt. A város társadalmának minden rétege ismeri azokat a nagyszerű teljesítményeket, amelyeket Vidacs János végzett. A Vörös-Keresztől a hadi árvákig mindenki kimondhatatlanul hálás lehet neki.

Ez az ő portréja, ezért van az, hogy most olyan lelkesen jelölik a déli kerület vasutas választói és ezért igyekezzenek más polgártársai is diadalra segíteni az ő zászlaját. (v. h.)

Eladó

egy fedeles hintó,
1 kettes féderes lapos kocsi,
egy kolesz kocsi,
és két pár lószerszám.
Katalin-utca 5.

A miskolczi munkásság egészségi ügye a háboruban.

Emelkedett a betegek száma. — Sok a tüdőbajos és a szembeteg. — Beszélgetés Marusák Károly igazgatóval

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi kerületi munkásbiztosító pénztár ez az egyetlen munkásjóléti intézményünk is erősen megérzi a háborút. A háboru kitörésekor, mikor a biztosított tagoknak majdnem egyharmada bevonult, félő volt, hogy a pénztár csődbe kerül, de a bekövetkezett tények mást bizonyítottak. A hiányzó férfi munkacserét nőkkel kezdték pótolni, még a legnehezebb munkáknál is, a hadseregnek dolgozó üzemek egymás után alkalmazták a nőket munkájuknál és ha a mostani taglétszám nem is éri el a béke legutolsó évének létszámát, mindenesetre így is tekintélyes. Ezzel szemben szomorúan kell megállapítanunk, hogy a megbetegedések száma viszonyítva a mostani taglétszámot, aránytalanul emelkedett, aminek magyarázatát abban találjuk, hogy a műhelyekben a munkacseréhiány következtében bevonultak az öregebb férfiak, az itthon maradt beteg és gyenge felmentettek és túlnyomó számban a gyengébb fizikumú nők.

Nem lesz érdektelen egy kis párhuzamot vonni a békés és háborús viszonyok között és nagy vázlatokban ismertetni a megváltozott viszonyokat.

A Reggel munkatársának alkalmam volt beszélgetést folytatni Marusák Károlyval, a pénztár mostani igazgatójával, ki nagyjából a következőképp ismertette a pénztár ügyeit:

A taglétszámemelkedés.

— A tagoknak a száma — mondotta Marusák — mondhatni 30 százalékkal csökkent a háboru előtti legutolsó hó számához képest. 1913-ban a biztosított tagoknak a száma 12.000, 1916-ban csak 8.500. A szám kevésnek látszik, de meg kell gondolnunk azt, hogy a biztosított tagoknak több mint a fele nőmunkás, akik békében nem voltak tagjai a pénztárnak. 1913-ban a megbetegedések száma 27371 volt, ezzel szemben 1916-ban, tehát a háboru harmadik esztendejében 31584 betegség esetében gyógykezelték a pénztár orvosai. Az emelkedés itt máig 25 százaléknak felel meg, ami nem a legörvendetesebb jelenség. A betegemelkedés okát abban látjuk, hogy a gyárak és műhelyek alkalmazták a gyenge, vézna alkalmatlanokat, öregebb embereket és nőket, ami mint ipari szempontból selejtes munkahanyag és ezek a rossz táplálkozástól és az erős munkától elgyengülve, gyakran kénytelenek igénybe venni a munkásbiztosító pénztárt.

A bevételek és kiadások.

— 1913-ban 391.000 korona bevételből 284.000 koronát fordítottunk segélyezésre. — 1916-ban

267.000 korona bevétellel szemben a segélyezés 188.000 koronába került.

Sok a tüdő- és a szembeteg.

— Szomorú dolog, de sajnos, való igaz, hogy a betegeknek majdnem 40 százaléka tüdőbetegséggel jön hozzánk és ugyyszólván tehetetlenek vagyunk e betegséggel szemben. Igen sok a szembeteg is. Az ipari balesetekből származó sérülések is tekintélyes számát teszik ki a betegeknek és nem utolsó helyen áll a emmi betegségek ellen, amiben nagy része van a hiányos felügyeletnek és az alacsonyabb néposztályban, különösen a nők között lábrakapott nemi betegségeknek is.

22 orvos kezeli a betegeket.

A pénztárban dr. Venetianer Jakab igazgató-főorvos vezetése mellett 21 orvos teljesít lelkiismeretes és fáradtságos munkát, de óriási elfoglaltságuk miatt nem szentelhetik minden energiájukat és idejüket a pénztár betegeinek.

Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyszintén a katonaság; vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerszám és óráknál 20% engedményt élveznek.

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogházból bármilyen ÉKSZER-darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizetek

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett óra és ékszer javító-ühely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!

Ügynöki címre:

Munkácsi-utca 2. szám.

(Király-áruház mellett.)

Teljesen meg rakárám vételkényszer nélkül!

Teremtjen rendet a rendőrség a piacokon!

(A Reggel tudósítójától.) Mint halljuk, a rendőrfőkapitány piaci rendőrség szervezésén fáradozik.

Épp itt van már az ideje annak, hogy a rendőrség tegyen valamit a piaci uzsora megakadályozása érdekében. Negyedik esztendeje tartanak ugyanis azok a türheterlen állapotok, amelyek mindmáig orvoslás nélkül maradtak. Természetesen nem fél megoldást, hanem radikális intézkedéseket várunk.

Legyen egyszer már a miskolczi rendőrség a közönség érdekében is erélyes.

Postások kérelme.

Az elkövetkezendő békeidők nemzeti társadalmának nem lehet fontosabb és egyben magasabb hivatása mint minden erővel és mindenekfelett menteni a most oly rettenetesen pusztuló embert, a mi nemzetünk fennmaradásának is elsőrendű érdeke.

A magyar posta személyzete ebből a munkából méltóképpen óhajtja kivenni a részét s a háboru végtelen szenvedéseinek enyhítésére „Országos Postás Kórház”-at akar létesíteni, hogy a hártéren küzdő s a tábori postáknál és távirádáknál szolgálatot teljesítő, valamint az itthoni emberfeletti háborus munkában megroppant postások ezreinek visszaadhasa egészségét.

A háboru okozta rendkívül súlyos megélhetési viszonyok a magyar postások anyagi erejét is kimerítették. Képtelenek a saját erejükből összehozni azokat az anyagi eszközöket, amelyek nagy és nemes céljuk megvalósításához szükségesek.

Az a mélyen gyökerező rokonszeny, amelyet a postások a közönség részéről mindenkor élveztek, bátorít fel arra, hogy a magyar postaszemélyzet nevében az „Országos Postás Kórház”, valamint üdülőtelepek megteremtésére a nagyközönség anyagi támogatását kérem.

Biztom hiszem, hogy a postások iránti meleg rokonszenvnél fogva, nemeslelkűséggel juttatott adományával a nagyközönség támogatni fogja a beteg postások ezreinek megmentésére irányuló emberbaráti akciót.

Budapest, 1917 október havá.

Follért Károly,

m. k. posta- táv. vezérigazgató.

A fenti célra a miskolczi 1. számú postahivatalhoz az alábbi adományok érkeztek: Bottlik József főispán 10, Bónis Bertalan 2, Herskovits Mór 2, N. N. — 40, Vezekényi Vilmos 2, N. N. 1, Szendy Lajos 2, Kunovits Jakab 1, Gerhardt Endő 5, N. N. 1, Salgó Ármán 2, Bodnár Dezső 2, Stern Hermann 2, Spiegel Mórné 1, Fekete Mórné 1, Fogel Zsigmond 2, Grosz Dezsőné 1, Könyves Jenő 2, Herez Samu 2, Olvashatatlan aláírás 1 korona.

Adományok a Reggel szerkesztősége vagy a miskolczi 1. számú postahivatal címére küldendők. (Kazinczy-utcai posta.)

Törött aranyat és ezüstöt, ékszerzálogcédulákat a legmagasabb napi áron vesz

Rosenheck Dávid modernül berendezett óra- és ékszerjavító üzlete **Széchenyi-utca 39.** (Grand Hotel épület.)

Arany- és briliáns ékszerek dusan felszerelt raktára. **Pontos, lelkiismeretes kiszolgálás.**

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

GÉZA-DROGÉRIA

Megszavazták a közszolgálati alkalmazottak háborus segélyét

Az olaszországi győzelmünk bejelentése a képviselőházban. — A Ház üdvözölte a királyt. —

Budapest, október 27. A képviselőház mai ülését délután 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök.

Az ülés megnyitása után

Wekerle Sándor miniszterelnök felolvasta a hadseregfőparancsnokság táviratát, mely közli, hogy

a szövetséges seregek az olasz fronton eddig hatvanezer foglyot ejtettek, ötszáz ágyút zsákmányoltak és az olasz sikság felé haladnak. (Élénk éljenzés és taps.)

Szász Károly elnök kifejezi az egész Ház gondolatvilágát abból az alkalomból, hogy dicső hadseregeink fényes győzelmet arattak az olaszok felett. Javasolja, hogy a győzelem alkalmából a Ház üdvözölje a királyt.

A Ház egyhangú lelkesedéssel elfogadja az elnök javaslatát.

Attérnek a napirend tárgyalásán.

Harmadszori olvasásban elfogadják a holvát pénzügyi egyezményről és a közszolgálati alkalmazottak újabb háborus segélyéről szóló javaslatokat. Almásy László, Springer Ferenc és Antal Géza szerint nem elég a felvett segély. Batthyányt támogatják.

Lengyel Zoltán, Benedek János, Polónyi Géza és Fényes László felszólalása után

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszol az észrevételekre. Beszél a tisztviselők fizetéséről és a státuszrendezéséről. A tisztviselőknek — ugymond — meg kell nyuodniuk a törvényhozás bölcsességében.

Ezután általánosságban a részleteiben elfogadták a közszolgálati alkalmazottak segélyezéséről szóló javaslatot.

Szász elnök javasolja, hogy hétfőn formális ülés legyen.

Polónyi Géza a kormányt támogató pártok véleményét teszi szóvá. Kívánja, hogy Ugron Gábor esetét okvetlenül tüzzék napirendre.

Tisza válasza után az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. — A Ház többsége elfogadja az elnök napirendi javaslatát.

Ezután kisorsolták Óváry Ferenc ügyében az összeférhetlenségi zsűrit.

Ezzel az ülés véget ért.

A sajtóhadiszállás esti jelentése.

Budapest, október 27. A sajtóhadiszállásról jelentik este: A délnyugati harctéren ma ismét jelentékeny előrehaladást tetünk.

A király vezeti az olaszok elleni hadműveleteket.

Több mint 60,000 fogoly és 500 ágyú az eddigi eredmény.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, október 27. Hivatalos. Olasz harctér: Az őfelsége a császár és király személyes fővezérlete alatt az olasz hadsereg főereje ellen intézett támadást hatalmas eredmény kísérte. Dicsőséges harcdeztet isonzói csapatunk és a győzhetetlen támadó szellemmel előrenyomuló német haderők nagy sikert vívtak ki. — A szövetségesek fegyverbarátsága, mely számtalan harcmezőn forrt össze és amelyet legjobb-jaink vére pecsételt meg, újból páratlan módon állta ki a próbát. A felső Isonzónál alpesi csapatunk, régóta bevált gyalogezredek, császárvadászok, stájer és tiroli lövészek, a Rombon és a Cania sziklavidékén és a Monte Stollon szívós kitartással és tetterővel legyőzték a terep nehézségeit és az ellenség ellenállását. — Karfroitól délnyugatra porosz sziléziai csapatok rohammal elfoglalták a magas Monte Matarjurt. Ugy itt, mint Tolmeintől nyugatra mindenütt olasz földön folyik a harc. A Bainsizza-fensíkon az olaszok lépésről-lépésre védekeznek. Heves harcokban hatalmasunkba kerítettük a Vrhót délre fekvő ellenséges állásokat. A hatszázötvenes magaslatot Vodicenél, amelyért nemrég oly heves harc folyt és a Monte Santot, melynek elfoglalását az olaszok a 11-ik Isonzó-esata győzelmi díjaként ünnepelték, Ausztria és Magyarország minden vidékének fiai vetélkedtek a harci kedvben. Canalenél és ettől keletre csupán az osztrák-magyar hadosztályoknál tizenhatezer foglyot és kétszáz ágyút szállítottunk be. — Görzről északra, az Isonzónál állunk. A Fajti Hrib szakaszán a tizenhetedik magyar hadosztály, mely már több mint két év óta győzedelmesen áll őrt az alsó Isonzónál, meglepetésszerűen, rohammal elfoglalta az ellenség első vonalát és háromezeröttszáz foglyot ejtett s így a foglyok száma hatvanezerre, a zsákmányolt ágyúk száma pedig ötszázra emelkedett. Eddig huszonhat ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Keleti harctér és Albánia: Nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, október 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadsereportja: Tegnap franciák és angolok a flandriai arevonal középső részén fekvő harcmezőn nappal új hatalmas erőket vetettek harcba, hogy eredményt érjenek el. A siker a miénk maradt.

Az ellenséges hadosztályok hasztalanul véreztek el védelmi körletünkben. Mielőtt az ellenség támadásra indult, a harci terület fokozott tüzéségi tevékenység alatt állott. Az ellenség rohamcsapatát az előrehúzódó tüzhullámok mögül törtek előre. Bysototól északra a franciák st. Bultheok-ig jutottak, innen ellentámadásunk a tölesérmezőre vetette őket vissza. A Klerken—Pölkapelle-i országot és a Roulers—ypemi vasutvonal között ismételt rohamokkal az angolok törtek előre. Ide-oda hullámzó harcok után, melyek Paschandaletől nyugatra különösen elkeseredettek voltak. Az ellenségnek a kiindulási állásához közel fekvő néhány tölesérvonallal kellett beérnie. — A főtámadástól elkülönítve több angol hadosztály Beclaertől egészen a Cheluveltől délre fekvő arevonalunk ellen nyomult előre. Eredetileg betörték a Paezelhoekei és Ghenluvekti parkba, azonban erőteljes ellentámadásunk csakhamar a régi vonalakon túl vette őket vissza. Részleges harcok az éjszakába nyultak. Az erős tüzelés csak átmenetileg gyengült. A birodalom minden részéből való csapatoknak dicsőséges részük van a esata ránk nézve kedvező kimenetelében.

A német trónörökös hadsereportja: Az Oise—Aisne-esatorna néhány szakaszán a tüzéségi tűz nagyobb erőre fokozódott. Az ellenséges gyalogság este felé több helyen hiába kísérelte meg, hogy a esatorna északi partján megvesse lábát. A Champagneban és a Maas mellett a tüztevékenység felderítő ütközetekkel kapcsolatban több ízben fokozódott.

Olasz harctér: Az ő es. és apostoli királyi felsége Károly ausztriai császár és Magyarország ki-

rályának személyes fővezérlete alatt az osztrák hadsereg főereje ellen előkészített hadművelet a német csapatok összehasonlíthatatlan támadó erejének közreműködésével, kik vitéz fegyvertársikkal vállvetve léptek harcba az Isonzónál, nagy siker reményével biztat. A második olasz hadsereg vereséget szenvedett. — A kedvező időjárás által elősegítve, német és osztrák-magyar hadosztályok hegyen és völgyön keresztül feltartóztatlanul nyomulnak előre, miközben az ellenség szívós ellenállását többször megtörték. A Stol-hegyhát éles ormaít a huszonkettedik esaszári lövészhadosztály elfoglalta. —

A Monte Matajur 1641 méter magas hatalmasan megerősített esusa már 25-én délelőtt hét órakor 23 órával Tolmein melletti támadásunk megkezdése után Schnerber hadnagy kiváló tevékenységgel folytán, aki a felsősziléziai 63. gyalogezred 4 századával az erős olasz határtámaszpontot rohammal elfoglalta, hatalmunkba került. Az összes csapatok harci és menetteljesítményei, melyek a Juli-Alpok előhegységein át az olasz sikság felé törnek, minden dicsőreget feljmulnak. A foglyok száma hatvanezerre, a zsákmányolt ágyúk száma négyezerötvenre emelkedett. Az olaszoktól elfoglalt állásokból még beláthatatlan sok hadi anyag fog beszálhattatni. A két legutóbb napon huszonhat ellenséges repülő lőtünk le. Az olasz Isonzó-arevonal egészen Wippachig megingott. — A Karszt-fensíkon az ellenség tartja magát.

A keleti harctéren és a macedón arevonalon a helyzet változatlan.

Luidendorff.

Az olasz vereség.

Bern, október 27. Az Echo de Paris jelenti: A pénzügyminiszter a kamarában kijelentette, hogy az ellenség olasz fronti átörése csak helyi jelentőségű. Az entente segítség utban van.

Genf, október 27. Rómából jeleatlik: A képviselők a kamarában indítványt terjesztettek be, amely szerint a hadügyminiszter és Cadorna zárt ülésen nyilatkozzanak a katonai helyzetről.

A polgári lakosság menekül Pétervárról.

Rotterdam, október 27. (Reuters.) Pétervárról jelentik: A pol-

gári lakosság megkezdte a város kiürítését.

Az olasz kormány lemondása.

Lugano, október 27. Az olasz minisztertanács tegnap délután elhatározta a kabinet lemondását.

Boselli a lemondást táviratilag közölte a királlyal és Cadornával.

Fővárosi és vidéki lapokra hirdetések (eljegyzési hirdetés, gyászjelentés) eredeti díjszabás alapján közvetít az

Ujságterjesztő (Széchenyi-u. 15. Telefon 6-64.)

A kormánytámogató pártok ülése.

Budapest, október 27. A kormányt támogató pártok ma délután értekezletre jöttek össze, amelyen az összes miniszterek részt vettek. Károlyi Mihály gróf azt javasolta, hogy Ugron Gábor belügyminiszter tegnapi választást tüzzék ki a napirendre. Andrassy Gyula gróf, az alkotmánypárt vezére csatlakozott a javaslathoz. Vázsonyi támada a munkapártot és Tiszát reklám ezredesnek nevezte. Wekerle kijelentette, hogy a kormány szolidáris és a bukattási kísérletektől nem riad vissza. Szent-Iványi Árpád szerint a munkapárt felborította a választási paktumot s azt megszüntetnek jelenti ki. Ezután megválasztották a közös vitarendező bizottságot.

Az indemnitás a főrendiház pénzügyi bizottságában.

Budapest, október 27. A főrendiház pénzügyi bizottsága ma délután tárgyalta az indemnítást. Wekerle kijelentette, hogy az Ausztriával való kiegyezést elődjei 20 évre állapították meg, aminek életbeléptetése technikai okokból lehetetlen. Ezért másfél éves provizóriumot javasol. A főrendiház a javaslatot elfogadta.

Esti német jelentés.

Berlin, október 27. A Wolff-ügynökség jelentései este: A flandriai harctéren heves füzérségi tevékenység. Az olasz fronton ma is jó előrehaladást tettünk. A hatvanezerre rugó foglyok száma még néhány ezerrel emelkedett, a zsákmányolt ágyuk száma meghaladja az ötszázat.

Rettenetes

nagy csapás, ha különben szép, fiatal nő arcborítékot szeplők, pattanások, mitesszerek, foltok éktelenítik el. De minden baj csak addig tart, amíg erős akarattal, szilárd hittel segíteni nem igyekszünk rajta. Ma már senki előtt sem lehet az

titok

hogy a női szépségápolás terén csodálatra méltó forradalmat idézett elő a Diana-alabástronpuder és Dianakrém, melynek használata után eldobhatja

fátyolát

mert az arcboríték oly végtelenül finom, friss és üde lesz, mintha csak tejből fűrésztörték volna meg. A Dianakrém és puder önmagát dicséri, az utánzatok mindegyike pedig saját magát

rántja le

ha kísérletet tesz vele.

Mindenütt kapható! Főelárusítóhely: DIANA KERESKEDELMI R.-T. Budapest, V., Nádor-utca 6.

SPORT.

A Debreczeni Vasutas S. C. Miskolcra. Folyó hó 28-án délután 3 órakor a népkerti sporttelepen bajnoki focibármérkőzés lesz a Debreczeni Vasutas S. C. és a Miskolczi M. T. E. I. csapatai között. Tekintve mindkét csapat jó képességeit, a közönségnek élvezetes mérkőzés megtekintésében lesz része.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Cigánybáró; este: Aranyeső.
Hétfő: Aranyeső.
Kedd: Gólem.

— **Aranyeső.** Rendezett, nivós reprize volt tegnap Béli—Bérei —Zerkovitz hangulatos operettjének, az „Aranyeső”-nek.

Az operett szereplői jókedvvel vettek részt a kollektív munkában s már a második felvonás fináléja eldöntötte a sikert: az előadásban versenyt futott a belső művészeti tartalom a látványos rendezéssel s a siker két tényezője közül egyik sem maradt le. — Koronkai Rózi kreálta Báuki Jolánt és dalban, koreografiában, játékban egyaránt élvezetes alakítást nyújtott. Bőséges tapssal honorálta a közönség szereplését s az egyes felvonások végén lelkesen hívta a lámpák elé. Pintér Böske is vevvel, igyekezettel járult az est sikeréhez Gvendelin a benzinkirály leányának szerepében s főleg a Latabárral (Jonny néger táncos) előadott táncduettjei arattak tetszést. Latabárnak egyébként bő alkalma nyílt a szerepben táncművészetét megcsillogtatni. Turbolyai Aladárt Szánthó János kreálta s őt is sokszor megtapsolták, éppen úgy, mint Darigót (Torelli zeneszerző), aki a csöppet sem esztétikus önbirkózási jelenetében nemesebb ügyhöz méltó buzgalmat fejtett ki. A három órányal szerepében Korda (Turbolyay Dénes), Gáspár (dr. Fontos) és Herczeg (dr. Hamu) szóalkotatták a publikumot.

Kivülük még Rátkai (Domonkos öreg huszár), Német Eszti (Ivette) és a fiatalágában üde, hamvas Szánthó Manci (Daisy) vettek kisebb-nagyobb részt az együttesben, utóbbiak főleg kezeses táncjátékkal.

A már közismert fűrgé zeneszámok, a fűrgé terzetek, quintettek és sextettekben újszerűen hatottak és galvanizálták a közönséget. Az első felvonás fináléjában erő és lendület volt, a második felvonás karnevál jelenetében pedig a helyi viszonyokhoz mért színes rendezés és az egész estén ügyes világítási hatások. — A zenekar is derekasan rászolgált a díszéreterre.

— **Cigánybáró** — vasárnap délután. Mérsékelt helyárrakkal került színre ez a remek zenéjű operett, a főszerepekben Teleki, Koronkai, Szántó, Herczegné, Herczeg, Korda és Gáspárral.

— **Tisztelettel felkérjük** Miskolc város n. é. színházi bérlő közönségét, hogy tekintettel a mai viszonyok folytán bekövetkezett óriási mérvű kiadásokra, melyek a színház vezetéséhez szükséges beszerzésekben beállottak, ez idényben rendes bérletet nem nyithatunk, azonban bérlő közönségünk kényelmére 50 A, (hétfő, esütörtök), 50 B (kedd, pétek) és 50 C (szerda, szombat) előadásra, rendes napi áron helyeket biztosítunk, oly képen, hogy akik helveiket biztosítják, azoknak jegyeiket a pénztárnál megváltani nem kell, miután az 50 előadásra előre kiállított pas-

partout kapnak. Az első ilyen előadás november hó 1-én lesz. A biztosított helyek eszközését október hó 27-én, szombaton és 28-án, vasárnap végzi a színházi iroda (Deák-utcai bejáró) délelőtt 11-től 1-ig. A biztosított helyek árai 50 A, B vagy C előadásra a városi 5 százalékos és nyugdíj 2 százalékkal együtt: Földszinti páholy 955 korona, I. emeleti páholy 905 korona, Földszinti támlásszék I. sor 270 korona, támlásszék II—IV. sor 215 korona, támlásszék V—X. sor 190 korona, támlásszék XI—XIII. sor 163 korona. Esetleges felvilágosítással a titkári iroda készséggel szolgál.

HIREK.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Neumann Adolfot, a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara alelnökét, az országos szénbizottság tagjává nevezte ki.

— **Dr. Szántó Bertalan kitiintetése.** A német császár dr. Szántó Bertalan hely. igazgatónak, a miskolczi megfigyelő állomás vezető orvosának, kitünő, eredményes munkásságáért a porosz Vörös-Kereszt érem 3. osztályát adományozta. Dr. Szántó Bertalan a katonai megfigyelő állomás szervezésében és annak vezetésével szerzett érdemeket a megérdemelt kitiintetésre.

— **Gyászünnepély a hősök temetőjében.** November hó 1-én a hősök temetőjében ünnepélyes katonai gyászünnepélyt fog tartatni. Délután fél 4 órakor körmenet a minoriták templomából a hősök temetőjébe. A temetőben „Hová, háová fordul lelke?” éneklé a Máv. Tiszv. Daköre és a Máv. Dal- és Önképzőkör dalárdája. Gyászbeszédet tart és a megholt katonák lelki üdvéért könyörgést végez Füstös Pál tábori lelkész. Szózat, melynek végzetével a körmenet visszamegy a minoriták templomába, ahol ünnepélyes „Libera”. Másnap, november 2-án délelőtt fél 10 órakor a minoriták templomában Requiem tartatik a háboru folyamán elhunyt katonák és ápoló személyek lelke üdvéért. A szent misén a Máv. Tiszviselők és a Máv. Dal- és Önképzőkör énekelnek. Kedvezőtlen idő esetén a halottak estéje a minoriták templomában tartatik meg. Felkérjük a város közönségét, hogy minél számosabban roják le a kegyeletes hálát elhunyt hőseink iránt. A rend fentartása érdekében méltóztatásuk tudomásul venni, hogy a körmeneten élül a katonaság, hátul a civilközönség vonul fel zárt sorokban. A temetőben a diszír baloldali levő szabad tér a katonai csapatok elhelyezésére, a jobb oldali szabad tér a civil közönség elhelyezkedésére van fentartva. A sirok kivilágítását okos belátással mellőzzék (a temető villanyvilágítását megvilágítva), ahelyett azonban kérjük a közönséget, hogy kertjük őszi virágait helyezték a sirokra. Akik koszorút vagy virágot szántak a hősök sírjaira, de nincs módjukban azt oda kivinni, helyezték el Piek Jakab ur színház melletti, vagy Gebauer Kálmán ur Király-hídi üzletébe, a honnan a kiszállításról gondoskodva lesz.

— **Számtanácsosi kinevezés.** A király a pénzügyminiszter előterjesztésére Petra István pénzügyi számvizsgálónak a miskolczi pénzügyigazgatósági számvevőségél, a pénzügyi tanácsosi címet és jelleget adományozta.

— **Soronkivüli előléptetések és kitiintetések a 10-ik honvéd gyalogezrednél.** Ó. cs. és apostoli kir. Felső soronkivül századosokká nevezte ki Merkovits Sándor és Miller János 10. honvéd gyalogezredbeli főhadnagyokat. Az ellenség előtti vitéz magatartásukért a legfelsőbb díesérő elismerést kapta a kardokkal: Fodor Zoltán 10. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagy; a 3. oszt. katonai érdemkeresztet a kardokkal dr. Lantos Ágoston tart. főhadnagy.

— **Nyilvános köszönet.** Eigner Vilmos bórkereskedő szegénysorsu tanulók részére 3 pár teljesen kész új cipőt adományozott, mely nemes érzésből fakadó s a mai súlyos viszonyok között nagy értékkel bíró adományáért hálás köszönetét és elismerését nyilvánítja az izr. elemi iskola iskolászeke.

— **Nyers cukrot ad a város.** Értésitem a közönséget, hogy a hatósági cukorjegyekre folyó hó 29-től kezdődőleg finomított cukor hiányában nyers cukrot fognak a cukorárusítással megbízott kereskedők kiszolgáltatni. — A nyers cukor kicsinyben ára kilogrammonként 1 K 48 fillér. Miskolc, 1917 október 26. Krizsanovszky József, polgármester h.

— **Köszönetnyilvánítás.** Szegény iskolás gyermekek felruházásához ujabban a következő adományok érkeztek együletünkhöz: Fodor Dezsőné, Buchhalter Ignáczné 40—40 korona, Newirth Vilmosné 10 korona, dr. Herczeg Odönné 2 téli kabát. — A Miskolczi Napló 24-iki számában tévesen nyugtáztatott Kállai Lajosné Görömböly és dr. Frankfurter Sándorné 30, illetve 20 koronás adománya, mert mindkét urnó 40—40 koronát volt szives a felruházás céljaira juttatni. — Schwarz Soma könyvkereskedő 25 koronát juttatott együletünkhöz céljaira templomi adomány címen. A nagylelkű adományokat az izr. Nőegylet elnökségének és gyámoltjainak nevében hálással köszöni Genesi Samuné h. elnök.

— **A minap elvesztett szörmekarmantyut tulajdonosa átveheti az Ujságterjesztőnél, Széchenyi-utca 15.**

SZEPLŐ

ellen legjobb a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló krém és
arcápoló szappan.

Előbbi 2-50 kor,
utóbbi 5 korona.

Kapható az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbin fogpaszta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.**

— **Az új, immár államivá lett magy. kir. osztálysorsjáték** már november hó 10-én kezdődik. Az I. osztályhoz ajánlunk 1 egész sorsjegyet 12, egy felet 6, egy negyedet 3 és egy nyolcadot 1.50 koronáért. Gaedlicke Bankház, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. Rendeljen azonnal, mert a kereslet óriási. Levelezőlap elegendő.

— **Segélykiosztás a Kamarában.** A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása e hónapban a következőképen történik: az A—K kezdőbetűs segélyek folyó évi október hó 30-án, kedden délután két órakor, az L—Z kezdőbetűs segélyek folyó hó 31-én, szerdán délután kerülnek kiosztásra. Figyelmeztetjük a segélyezetteket, hogy államszegély-könyvet, vagy más igazoló okmányt hozzon magával, mivel e nélkül senki sem kapja ki a segélyt. A megfelelő napon mindenki vegye fel segélyét, mivel máskor, illetve később már nem kapja ki.

— **Új és használt zsákok forgalomba hozatala.** A m. kir. minisztérium 3100—1917. M. E. számu rendelete az új és használt zsákok forgalomba hozatalának korlátozását szabván meg, felhívom mind azokat, akiknek mezőgazdasági termények, valamint ipari és bányászati termékek csomagolására használtos juttából, pamutból, kenderből, lenből, papírból, valamint ezeknek az anyagoknak keverékeiből vagy az ezekkel kevert más anyagokból előállított szövetekből készült új vagy használt megtöltetlen zsákjaik vannak, hogy ezeket az október 15-iki állapot szerint, a városi tanács közfelhatalmazott ügyosztályában átvehető nyomtatványon a Budapestben (IV., Párisi-utca 2.) székelő zsáküzem útján a kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnál 8 nap alatt jelentésük be. A bejelentés az 1917 november 30., 1918 január 31. és március 3-iki állapot feltüntetésével a következő hónapok 10. napjáig ismétlődő meg. Zsákköleszők nem csak a raktárukban levő készleteiket, hanem a kölesönadott zsákokat is kötelesek bejelenteni. A bejelentési kötelesség nem terjed ki a mezőgazdák és a mezőgazdasági vállalatok (szövetkezetek) zsákkészleteikből a mezőgazdaságban és az üzemben feltétlenül szükséges zsákokra 500 darabig, ugy nemkülönben a magánháztartásokban levő zsákokat sem kell bejelenteni. Aki a jele rendelet valamely intézkedését megszegi, vagy annak megszegésénél közre működik, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Miskolc, 1917 október 25. *Kriszsanovszky József*, polgármester h.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előlegez fizetés mellett közölünk.

Egy mindenes fiu éjjelre felvételik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Lapkézbetítő kész helyekre reggeli 2 órai időre felvételik a kiadó hivatalban.

Gyors- és gépirőskola Városháztér 5. Minden hó elsején új tanfolyam (levelező és vitairás). Írásmunka és sokszorosítás elfogadjatik. — Modern írógépek. Hajduné, Sinkmann Dóra. 929

Eladó egy ujonnan fényezett teljesen jókarban levő hintó. Értekezni lehet a Vay-uti Feuerstein irodában. 885

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyiszintén szép gyümölcs és főzelékféle kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 1211

Mindenféle uri-, férfi, és női télikabátok, köpenyek, ruhák fehérneműek, cipők, befőttek, lekvarok, kelyhák, 300 literes hordó eladók Urak-utcaja 29., udvarban, jobbra. 1231

Irodai gyakorlatossággal rendelkező gyors- és gépirőnö november 1-re állást keres. Cim a kiadóban. 1246

Zsákvarróleányok Princez Jakab zsák és ponyvakölesző intézetében felvételnek. 1228

Zongoratanítónő vagy tanító keresetlik nov. 1-re. Ajánlatok óradíj megjelölésével a kiadóba adandók be. 1240

Egy jókarban levő gyermekágy betéttel együtt eladó. Szeles-utca 36. Réthi vendéglős. 1239

Kizárólag irodai munkában és könyvelésben jártas fiatallemer vagy leány előnyös azonnali belépésre alkalmazást nyer Varga Lál betongyárosnál Vay-ut 1. 1248

Kisebb raktárhelyiséget butoraim elhelyezésére azonnalra keresek. Ajánlatot a kiadóba. 1249

Pince a tetemváron, három ággal, kőből épült előházzal eladó. Felvilágosítást a megyeháza kapusánál. 1250

Keveset viselt, igen meleg finom női kabát eladó. Petőfi-utca 14. szám. 1251

Előkelő: akadémiailag képzett férfiu kívánja ismeretségét egy fiatal szép hölgynek. A cél: megtanulása a magyar nyelvnek, viszont az illető hölgyet németül tanítaná. A legszigorubb diszkreciót biztosítja. Levelek fényképpel, amiket visszaküldök, „Vidám órák” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 1252

Hajmunka
különlegességek valódi hajból.
Hajfestés
garantált növénykivonattal.
Divatos trizurák.
Hajmosás.
Maniküre.
Előzékeny kiszolgálás
Gondos Sándor
uri és hölgyfodrásznál
Weidlich-udvar.

Bőr
talp- és sarokvédőm mellett el-törpül minden más silány után-zat. Talpvédőm 2 és 3 darabból készül, úgy, hogy a talpat teljesen hézag nélkül fedí és észre sem vehető, hogy a cipő védőzve van.
Azonkívül elvállalok bőr, gummi és hadi talpból talpalásokat, telpfelyerést stb. mérsékelt áron. szervezett munkások. Uj munkát a legfinomabb kivitelben készítek.
Malcsitzky Lajos
Széchenyi-u. 100. Uránla mozgó udvar.
Tanoncok 2 évre felvételnek.

Uránia
nagy mozgószínház
Pénteken, október 26-án, szombaton, 27-én, vasárnap, 28-án
Het Steen örököse.
Detektív történet 1 előjáték, 4 felv.
Max meg a doktorné.
Bohózat 1 felvonásban.
Kerámiai tárgyak készítése.
Rendes helyérek.
Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünneppapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hölgyek figyelmébe!
Miskolcson, Városháztér 13. sz. a.
modern
kozmetikai intézetet
létesíttem, hol berlini módszer szerint a legujabb villamos készülékkel redős, petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsiros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot széppé teszek.
Szemölcsöt, hajsálakat villany-nyal végleg, szerrel hosszabb időre távolítok. **Vörös orr, kéz és hajhullás** kezelése. **Arcbőr hámasztás.**
Manikörözés.
Férfiaknak d. u. 1—3-ig. Szombaton egész nap manikür.
ROSENFELD HERMIN
vizsg. kozmetikusnő

APOLLO
nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.
Pénteken, október 26-án, szombaton, 27-én, vasárnap, 28-án
Az élet éjszakája
Színmű 4 felvonásban.
Hadi híradó.
Modern karrikaturák.
Az ezüst szalak.
Vigjáték 1 felvonásban.
Rendes helyérek.
Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünneppapokon délután fél 3 fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Viszketegség, sömör, ruh
fegyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti
„BARNÁ ZSIR”
Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-féle kérjük. Próbátégey 160 K, nagy tégey 3 K, családi tégey 9 K.
Miskolcson kapható: BARUCH GYULA „Kigyó” gyógyszerárában.

Ujságkézbesítésre
asszonyok és lányok felvételnek
a kiadóhivatalban.

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal
Báji Patay Gyula
törvénszékileg bejegyzett bizományi céghez.
Telefon 3. Egerlövő.

Bőrtalpvédők
kaphatók
Hochhauser Izsó
„Sólyom” cipőárházában, Borsodmeyer Takarékpénztár épületében. Széchenyi-utca 72. Interurban telefon 565

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü**3 tál ebéd** 6.00
menü és vacsora
étlap szerintTiszti vacsorák 3.50
étlap szerint**Színházi vacsora!****Vége a háborúnak!**

Nem kell többé
cipőtalpért hadakozni,
mert rájöttünk arra, hogy az első Miskolczi Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló vállalat olyan talpvédővel látja el cipőinket, mely felér egy pár talppal, sőt még előnyösebb mert cipőinket vízhatlanná, régencyossá és tartóssá teszi.

Három havi jótállás.
Ugyanott elvállalnak mindennemű javítást, talpalás, mérték utáni cipők elkészítését elsőrendű anyagból a legdivatosabb formákba.

Cipőkellékek legolcsóbb
bevásárlási forrása.

**Első Miskolczi Bőrtalpvédő
és Gyorstalpaló vállalat**
Széchenyi-u. 56-58. szám
a Forgóhid mellett, villamosmegálló.

A tisztelt gazdaközönség figyelmét felhívjuk, hogy raktárunkon **arató és kaszálógép alkatrészekkel** rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon levő **új és használt gőz, benzin és nyersolaj motoros cséplőgépeinket és szalmakazalozóinkat, magasnyomású gép- és hengerolajat, tovotekenőcsöt és tömitéseket.**

Egyszermind elvállalunk mindenféle gépjavításokat, melyre **kérjük szíves megbízásukat**

„FRIED”-féle gépgyár és vasöntőde Miskolc.
Telefon 4-93.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406

Egy millió korona

az esetleges főnyereménye az új állami magy. kir. első osztályos sorsjegyeknek.

50.000 nyeremény, egy jutalom, összesen

13 millió 160 000 K.Minden második sorsjegy nyer.
Huzás november 10 én.Válasszon e 92977|59752|20478 41391|
számokból: 14876|16828|60569|27222|

Az I. osztályú sorsjegy ára

1/8 csak 1.50 K 3/8 — 6 — 12 —

sorsjegyek utánvétellel vagy befizetési lappal az összegelőzetes beküldése ellenében ajánl az

Értékesítő és Kereskedelmi r.-t.
sorsjegy osztályaBudapest, Dorottya-utca 6. (Leszámitolóbank.)
Megrendeléshez levelezlap elegendő. Szétküldés a táborba is.**Értesítés.**

Értesítjük a t. közönséget, hogy a vásárlók kényelme szempontjából

a buzatéri káposztaárusítást
ebéldídmegszakítás nélkül**vasárnap is reggel 7 órától**
délután 5 óráig

eszközöljük.

Városi Közélelmezési Vállalat.